

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年11月23日 星期二

辛丑年十月十九

A13

## 打造深港金融合作“加速器”

深圳前海出台办法支持香港金融业拓展内地市场，服务实体经济

文 羊城晚报记者 李天军

22日，前海出台《深圳前海深港现代服务业合作区支持金融业发展专项资金管理暂行办法》(以下简称《办法》)，满满的政策“干货”深化深港金融合作，加快建设前海深港国际金融城，支持香港金融业拓展内地市场，服务实体经济。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》(以下简称《前

海方案》)提出，前海要进一步“提升国家金融业对外开放试验示范窗口和跨境人民币业务创新试验区功能”，要“在与香港金融市场互联互通、人民币跨境使用、外汇管理便利化等领域先行先试”。这是《前海方案》发布后，前海针对金融业发展推出的首个专项政策，且覆盖宝安、南山的前海扩区范围。

### 对深港金融合作给予独特政策支持

《办法》涉及深港金融合作政策共16条，占整个《办法》政策条款总数的60%，是《办法》最重要的部分，对深港金融合作给予了独特政策支持：包括对粤港澳大湾区重大金融合作平台与金融基础设施给予200万元奖励；给予港澳金融机构落户奖励、筹设支持等，对

香港虚拟银行在前海设立的金融科技子公司最高给予300万元扶持，给予符合条件的OFLP、WFOE PFM 50万元至100万元不等奖励，给予深港金融科技加速器最高200万元扶持等；支持深港金融业务创新，对前海合作区银行支持港澳青年创新创业的给予最高100万元贴息，对前海企业跨境发行绿色债券的最高给予200万元发行费用扶持，对参与“跨境理财通”业务的前海合作区银行

### 支持香港金融机构拓展内地市场

此次新出台的《办法》围绕打造前海深港国际金融城、为香港金融业参与国内大循环提供重要平台支撑制定了相关政策，对符合条件的前海深港国际金融城产业载体，在机构入驻条

据龙岗区住房和建设局消息，龙岗区2021年度单位人才住房配租工作将于11月23日启动，供应坪地街道坪馨苑人才住房520套。

据了解，此次单位人才住房

配租工作旨在贯彻落实人才安居政策，推进深圳国际低碳城开发建设，缓解国际低碳城区人才的住房困难。为确保此次配租工作高效完成，龙岗区住房和建设局在官网发布了《龙岗

件、机构入驻扶持、管理团队经营奖励等方面进行明确、细化，入驻产业载体的金融机构符合条件最高可享受300万元入驻扶持，其中港资金融机构按照扶持标准的1.2倍执行，对符合条件的机构管理团队每年给予最高300万元经营奖励。

金融科技、数字人民币、绿色金融……作为“特区中的特区”，前海金融业发展也极具特色。从《办法》中可以看出前海着力发展特色金融，持续保持金融改革创新领先地位的实力和决心。

《办法》多措并举支持前海发展特色金融：每年安排1000万元支持数字人民币应用和推广，给予开展数字人民币业务的机构100万元至300万元不等的落户奖励；引导前海供应链金融机构服务实体经济，每年合计安排5000万元，按业务规模支持融资租赁企业开展船舶、飞机租赁等，支持商业保理企业更好地服务中小微企业；鼓励绿色和可

持续金融创新，经认定的绿色金融机构可获100万元奖励；支持前海企业通过资本市场融资，对上市企业给予一次性200万元奖励。

### 营造金融发展最佳“软环境”

《办法》另一大要点是鼓励持牌金融机构在前海集聚发展，引导持牌金融机构在地经营。《办法》对新注册或新迁入前海合作区的持牌金融机构等给予一次性落户奖励，其中，符合条件的商业银行专营机构可获得最高1000万元奖励。《办法》提出，要发挥金融行业组织在前海金融改革创新中的促进带动作用，对金融行业组织、国际金融组织分支机构等给予50万元至100万元不等的落户奖励，并对前海优秀金融创新案例、重大金融项目落地等给予相应奖励。

是位于坪地街道的坪馨苑，房源520套，配租基准租金约14.47元/月/㎡。按照“租住平衡”原则，项目优先面向坪地街道企事业单位限额配租。

(李薇 陈小媚 唐永国)



### 向阳花漫坪山河湿地 稻草人也有“时装秀”

为体现水资源对生命的重要性，形成珍惜水资源、保护水环境的良好社会氛围，11月20日，坪山区水务局在坪山河湿地组织开展了主题为“未来小水滴，护卫坪山河”的向日葵种植活动，让大家在劳动中加深对节水保水、爱护水环境的认识。

活动现场，指导老师就水资源相关知识和小朋友们玩起了猜谜、你问我答等趣味游戏，现场气氛活跃，调动了孩子们的参与积极性。游戏

结束后，老师讲解了向日葵栽培的各种小知识。没有种植经验的小朋友兴致勃勃，了解着向日葵如何在水的滋润下从一颗种子生根发芽、苗壮成长、向阳而生，理解水对生命的重要性。

学习完理论，家长和孩子们在工作人员的带领下来到“责任田”，松土、施肥、浇水、培土……小朋友们感受着动手栽培的乐趣与培育小生命的喜悦。

最后，参与活动的很多家庭利用家里带来的旧衣服动手在田野上扎“稻草人”，形态各异的“稻草人”成为田野上美丽的风景，替小朋友们守护着向日葵的成长，也守护着坪山河。

本次系列活动让市民在享受劳动带来的幸福和喜悦的同时，通过种植向日葵了解相关节水爱水护水的知识，为保护坪山河贡献自己的一份力量。

(胡振华)

本次系列活动让市民在享受劳动带来的幸福和喜悦的同时，通过种植向日葵了解相关节水爱水护水的知识，为保护坪山河贡献自己的一份力量。

胡振华

11月20日，坪山区水务局在坪山河湿地组织开展了主题为“未来小水滴，护卫坪山河”的向日葵种植活动，让大家在劳动中加深对节水保水、爱护水环境的认识。

活动现场，指导老师就水资源相关知识和小朋友们玩起了猜谜、你问我答等趣味游戏，现场气氛活跃，调动了孩子们的参与积极性。游戏

结束后，老师讲解了向日葵栽培的各种小知识。没有种植经验的小朋友兴致勃勃，了解着向日葵如何在水的滋润下从一颗种子生根发芽、苗壮成长、向阳而生，理解水对生命的重要性。

学习完理论，家长和孩子们在工作人员的带领下来到“责任田”，松土、施肥、浇水、培土……小朋友们感受着动手栽培的乐趣与培育小生命的喜悦。

最后，参与活动的很多家庭利用家里带来的旧衣服动手在田野上扎“稻草人”，形态各异的“稻草人”成为田野上美丽的风景，替小朋友们守护着向日葵的成长，也守护着坪山河。

本次系列活动让市民在享受劳动带来的幸福和喜悦的同时，通过种植向日葵了解相关节水爱水护水的知识，为保护坪山河贡献自己的一份力量。

(胡振华)

胡振华

11月20日，坪山区水务局在坪山河湿地组织开展了主题为“未来小水滴，护卫坪山河”的向日葵种植活动，让大家在劳动中加深对节水保水、爱护水环境的认识。

活动现场，指导老师就水资源相关知识和小朋友们玩起了猜谜、